

# Пасха

Работу выполнили: Витченко С.,  
Степанец Е., Сывая Е..

# Пасха. История Пасхи.



Христосъ Воскресе!

*Наш праздник ПАСХА на поверку оказался не таким уже и христианским, а скорее наоборот - вовсе не христианским. Традиции, которые празднует народ на ПАСХУ, уходят корнями в далекое прошлое наших предков, и самое главное ничего подобного нет в традициях других народов мира. Кроме того, официальная церковь настоятельно отрицает принадлежность этих традиций к христианским обычаям.*

Как празднуют  
Пасху?



- Пасху празднуют всегда в **воскресенье**. И название этого дня недели в русском языке напоминает нам о том, что именно в воскресенье воскрес Иисус Христос.
- **На Пасху в России красят яйца**. Этот обычай очень давний; Христос дал нам жизнь, а яйцо - это знак жизни. Яйца красят по-разному, в зависимости от рисунка их называют крашенки, драпанки, писанки. Яйца-писанки - это настоящие произведения искусства!
- На Пасху пекут вкусные **куличи и пасхи**. А потом их относят вместе с крашенными яйцами в церковь и угощают ими друг друга.
- На Пасху принято **христосоваться**. Старые и молодые, дети и взрослые, мужчины и женщины целуют трижды друг друга. Принято, чтобы младшие словами "Христос Воскресе!" приветствовали первыми, а старшие отвечали им: "Воистину Воскресе".
- Любимой **пасхальной игрой** является "**чокание**" яйцами друг с другом. Надо ударить тупым или острым концом крашеного крутого яйца яйцо соперника. Выигрывает тот, чье яйцо не треснет.
- Веками любимой пасхальной игрой на Руси было **катанье яиц**. Устанавливают деревянный или картонный "каток". На ровном месте вокруг него раскладывают крашеные яйца, игрушки и сувениры. Игроки подходят по очереди к "катку" и катят каждое своё яйцо. Тот предмет, которого коснулось яичко и является выигрышем.
- А еще собиравшиеся на Пасху дети очень любили **искать яйца в квартире или в саду**. Но в России не рассказывают легенду о пасхальном зайце. Ведь все знают, что яйца несёт .... правильно ... курица!



# Русские традиции на Пасху

- За 11 веков своего существования российская Пасха приобрела свои оригинальности и колорит. Ведь именно праздничный пасхальный стол существенно выделяет ее среди других православных праздников. Для праздника характерны особые символы — кулич и яйцо. По всей России, начиная с Чистого четверга, выпекают куличи, готовят творожные пасхи, красят яйца различными способами. По древнему обычаю стремились подготовить обильное гарнированное меню, но даже и в небогатых семьях в количестве пасхальных блюд обязательно находились свежее испеченный по особенному рецепту куличик и разрисованные яйца.
- На их приготовление каждый раз требуется масса свободного времени. Тесто для куличей или пасхи замешивали продолжительно, вооружившись терпением. Использовали при этом лучшие из лучших продукты питания. Далее украшали и раскрашивали яйца. Художественно разрисованные яйца всегда являлись внушительной гордостью семейства. Другие яства, которые приготавливали на Пасхальный стол, также были неповторимыми. Большая часть из них на протяжении календарного года преимущественно не готовилась. Главным образом отдавали предпочтение мясным блюдам и печеным изделиям: куличам, пасхе, рулетам, запеканию молоденьких









ХРИСТОС  
ВОСКРЕСЕ!



Спасибо за внимание!

С наступающей  
вас пасхой!

С Пасхой!



Христос Воскрес!